4. UNITE COZUMLERI
TEST 37

1. Kaplardaki maddeler hakkinda verilen bilgilere gére;

l. X maddesi bosluklu yapida oldugundan kati sivi ya da gaz halde olabilir.

II. Y maddesi sikistinlamadigindan kati ya da sivi halde olabilir.

[Il. Z maddesinin tanecikleri birbirinden bagimsiz hareket ettigine gére gaz halinde
olmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Sadece gaz halindeki maddeler sikistirilabilir.
Dogru cevap A secenegidir.

3. Kolonyanin zemine yayildigini gériince sivilarin akiskan oldugu ¢ikarimini yapabilir.
Buharlasan kolonyanin salonun her tarafini kokutmasiyla gaz tanecikleri bagimsiz hareket
edebildigi ve bulunduklarin kabin hacmini alabildigi ¢ikarimini yapabilir. Sivilarin
sikistinlamamasi ile ilgili bir olay gerceklesmemektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

4.

G;Z S Ban

1. Hangilerinin akma 6zelligi vardir? K ve L

2. Hangilerinin tanecikleri titresim hareketi yapabilir? K, L ve M
3. Hangileri belirli bir sekle sahiptir? M

4. Hangileri belirli bir hacme sahiptir? L ve M

Dogru cevap B secenegidir.

5.
SIVI
Sadece titresim Ak|§kand|r
hareketi yapar @\‘
| GAZ
Sikistirilabilir

Dogru cevap D secenegidir.

6. Yere dokdilen suyun zeminin her tarafina yayilmasi sivilarin akiskan oldugunun kanit
olabilir ama gazlarin akiskanhginin kaniti olamaz.

Dogru cevap C secenegidir.
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Tahminim Gozlemim

Tas Sikismaz \/

Su Sikisir —_—

Hava Sikisir \/

Dogru cevap B secenegidir.

2. X ve Y maddeleri hareket etmediklerine gore sikistinilmamaktadirlar. Bu ylizden X ve Y
maddeleri kati ya da sivi halde olabilir fakat gaz halinde olamazlar.

Dogru cevap D secenegidir.

3.

[. Tim maddelerin en kictk parcaciklari ayni yapida midir? HAYIR

[I. Gazlarin tanecikleri titresim ve 6teleme hareketi yapar mi? EVET

[Il. Bazt maddelerin birbirine karistirildiginda gérilmemesi, gorilemeyecek kadar kiigtik
parcalardan olustugundan midir? EVET

IV. Kati tanecikleri birbiri tizerinden kayma hareketi yaparak akiskanlik 6zelligi gésterir mi?
HAYIR

V. Madde hal degistirdiginde taneciklerinin diizeni degisir mi? EVET

Dogru cevap B secenegidir.

4.

. Hava SIKISTIRILABILIR

[I. Tas SIKISTIRILAMAZ

[11. Su SIKISTIRILAMAZ
Dogru cevap A secenegidir.

5. Swvilar disinda gazlar da akiskandir. Bu yiizden hem 1 hem de 3. Gruptaki maddeler
akiskandir.
Dogru cevap C secenegidir.



TEST 39

Tum maddeler taneciklerden

olusmustur.
R
Sivilar \ [ Katilar
\sikistinlamaz / _ sikistinlabilir /
Yoo
Gaz Sivi
Kati tanecikleri tanecikleri
tanecik'leri' S|k|§Gt?rZ|I|:ll;il|'r. bagimsiz 6te|emg
hareketsizdir. hareket hareketi
eder. yapamaz.
D v D v v D Y D Yo Y
1 3 4 5 6 7 8
Tum[Sorular Tumlsorular
dogru cevaplandi yanlig Cevaplandi
TARIK TURKAN

Dogru cevap C secenegidir.
2. Kesme seker ve toz sekerin tadinin ayni olusu taneciklerinin ayni oldugunu gdsterir.
Dogru cevap C secenegidir.

3. Sekilde maddenin sivi halden gaz hale gectigi goriilmektedir. Sivi halden gaz hale
gecmek icin madde is1 alir ve maddenin hareketliligi ile tanecikleri arasindaki mesafe artar.
Madde daha diizensiz hale gecer.

Dogru cevap B secenegidir.

4.

1. Taneciklerden meydana gelmistir. KATI, SIVI, GAZ

2. Sikistinlamaz. KATI, SIVI

3. Belirli bir sekli yoktur. Bulunduklari kabin seklini alir. SIVI, GAZ

4. Tanecikleri arasindaki bosluklar en fazladir. GAZ

5. Maddenin en diizenli halidir. KATI

6. Belirli bir hacmi yoktur. GAZ

7. Akiskan degildir. KATI

8. Tanecikleri titresim, donme ve 6teleme hareketi yapar. SIVI, CAZ
Dogru cevap B secenegidir.

5.

* Katilar akiskan olmadigindan ételeme hareketi yapamaz. DOGRU
e Swvilarin belirli hacim ve sekilleri vardir. YANLIS

« Kati tanecikleri arasindaki bosluk yok denecek kadar azdir. DOGRU
e Swilar sikistirabilme 6zelligine sahiptir. YANLIS

e Sivilar dondugunda taneciklerin hareketi durur. YANLIS

Pelin’in 6 puan almasi gerekmektedir.

A)D-D-Y-Y-D (4 PUAN) B)Y-D-D-Y-Y (6 PUAN)
C)Y-D-D-D-Y (4 PUAN) D)D-Y-D-Y-Y (10 PUAN)
Dogru cevap B secenegidir.
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1. | numarali kaptaki yumurta su lizerinde yiizdiigliinden bayattir. Ill numarali yumurta ise
dibe battigindan aralarindan en taze olanidir. Yogunlugu suyun yogunlugundan biiyik
olan cisimler suda batar. Bu ylizden taze yumurtanin yogunlugu suyun yogunlugundan
biyuktir. Yapilan 3 deneye gore yogunluk arttikca yumurtanin tazeligi de artmaktadir.
Dogru cevap B secenegidir.

Bir cismin hacminin kutlesine
orani, o cismin yogunlugunu verir.

9

Yogunluk saf maddeler
icin ayirtedici bir
ozelliktir.

! Yogunluk birimi |

g/cm?itir.
D (BEG
! ! iy
Yogunlugu Yogunlugu
o‘BLLJlf#un“u sIVinin yogun-| | sivinin yogun- mggase&::cin
ysug - %_‘ lugundan k- | | lugundan bu- e dTS AT
'unI‘t{J'u)rgdan cuik olan bir ci4 |ytik olan bir ci- gir%irindge’n
9 dii gktt]r sim sivi icinde sim sivi (ze- farklidir
3 : dibe batar. rinde y(izer. .
p/ |y [p]]ly D @ D] |y
Yy vy v ) Yy

1

Purft sorular’ 8

dogru cevaplandi
SAADET

2 Tiim sotuldr
yanlis cevaplandi
HASAN

Dogru cevap C secenegidir.

3. Hal degistiren bir maddenin yogunlugu da degisir. Kati haldeki bir madde sivi hale
gecerken tanecikleri birbirinden uzaklasir ve birim hacimdeki tanecik sayisi azalir, yani
yogunlugu azalir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. Yogunluklari farkh olan ve birbiri icinde ¢6ziinmeyen sivilar karistinldiginda yogunlugu
biyiik olanlar dibe ¢6kerken yogunlugu kiiciik olanlar kabin yiizeyine cikar. Buna goére
kaptaki sivilarin yogunluk siralamasi: nar eksisi > stit = deterjan > zeytinyagi > alkol
seklindedir. Nar eksisi agirligi biiylk oldugu icin degil yogunlugu biiyiik oldugu icin en
alttadir. Gemi gibi agir cisimler yogunluklar azaltildiginda su Gzerinde yiizebilirler.
Dogru cevap A secenegidir.

5. Yogunluk birim hacimdeki tanecik sayisidir. Yani birim hacimdeki kitledir. Bir cismin
yogunlugunu azaltmak icin hacmini sabit tutup kitlesini azaltmak ya da kutlesini sabit
tutup hacmini arttirmak gerekir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 41

1. Yogunluklari farkl olan ve birbiri icinde ¢6ziinmeyen kati ve sivilar karistinldiginda
yogunlugu buiyiik olanlar dibe ¢bkerken yogunlugu kiiciik olanlar kabin yiizeyine ¢ikar.
Buna gore kaptaki sivilarin yogunluk siralamasi: demir somun > bal > Gizim > su > plastik
kapak > yag > slinger seklindedir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. Yogunluk birim hacimdeki kitledir. Kitlenin hacme béliimiyle hesaplanabilir. Tablodaki
maddelerin yogunluk siralamasinin madeni para > cam bilye > tahta > pinpon topu olmasi
isteniyor.

Hesaplama yapmak i¢in A secenegindeki veriler girildiginde cam bilye, para ve pinpon
topunun yogunluklarr esit oluyor.

Hesaplama yapmak i¢in B secenegindeki veriler girildiginde tahta parcasinin yogunlugu
cam bilyeden fazla oluyor.

Hesaplama yapmak icin C secenegindeki veriler girildiginde cam bilyenin yogunlugu en
bayuk oluyor.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Soyulmus portakal sivi icinde dibe ¢6ktigi icin yogunlugu soyulmamis portakala gére
fazladir. Bu portakalin kabuklarrile ici arasindaki yogunluk farkindan kaynaklanir. Portakal
soyuldugunda yogunlugu arttigina gore, kitlesi hacmine gore daha az artmstir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. Tim kati cisimler sivilardan daha yogun olsaydi, bir tahta parcasi ya da bir gemi su
Uzerinde ylizemezdi. Sivilar da katilardan daha yogundur genellemesi yapilamaz.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Yogunluk birim hacimdeki kitledir. Kiitlenin hacme bélimiyle hesaplanabilir.

K sivisinin yogunlugu: 50/25= 2 gr/cm3

L sivisinin yogunlugu: 20/40= 0,5 gr/cm3

M sivisinin yogunlugu: 60/20= 3 gr/cm3

Yogunluklari farkli olan ve birbiri icinde ¢6ztinmeyen sivilar karistirildiginda yogunlugu
blyuk olanlar dibe ¢dkerken yogunlugu kiictik olanlar kabin ylizeyine ¢ikar.

Dogru cevap C secenegidir.
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1. Esit hacimdeki maddelerden kiitlesi biyiik olanin yogunlugu da biytiktir. Yogunluklari
farkli olan ve birbiri icinde ¢6ztinmeyen sivilar kanstirildiginda yogunlugu biytik olanlar
dibe ¢bkerken yogunlugu kiiglik olanlar kabin yiizeyine cikar.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Yogunluk bir cismin kiitlesinin hacmine bélimui ile bulunur. Yapilan deneyin ilk tic adimi
dogru gerceklesirken son adimda hata yapilmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3.

* Yogunlugu suyun yogunlugundan fazla olan cisimler su icerisinde batar.

¢ Yogunluk, madde miktarina bagl olarak degismez. (Madde miktari cismin kitlesidir,
kitle artinca hacim de ayni oranda artar. 1 kg demirin de 1 ton demirin de yogunluklar
esittir.)

e Esit kiitleli buz ve sudan buzun hacmi daha fazladir.(buzun yogunlugu sudan kigktir.)

Dogru cevap A secenegidir.

4. “Yogunluklari icine konulduklari sivinin yogunlugundan buiylik olan kati cisimler sivida
batarken, kiiclik olan kati cisimler sivi lizerinde ytizer.”

Ogrencinin yukaridaki hipotezi test edebilmesi icin yogunluklari farkli iki katt maddeyi ayni
siviicerisine koymasi gerekmektedir.

I, 111, 1V ya da Il, lll, IV numarali malzemeleri kullanmalidir.

Dogru cevap D secenegidir.
5. Yogunluklari farkl olan ve birbiri icinde ¢6ziinmeyen sivilar karistirildiginda yogunlugu
blyuk olanlar dibe ¢dkerken yogunlugu kiiclik olanlar kabin ylzeyine ¢ikar. Buna gore

kaplan birbiriyle karsilastirdigimizda N sivisinin M sivisindan yogun oldugu gordilir fakat N
sivisinin L ve K sivilart ile yogunluk karsilastiriimasi yapilamaz.

o
.
N
K>L L>M K>M N>M

Dogru cevap C secenegidir.
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1. Plastik top, hava yastigi ve araba tekeri icinde sikistirilmis gaz bulunur.
Dogru cevap A secenegidir.

2. En dipteki demir somun yogunlugu en buiyiik kati madde iken bal yogunlugu en biiyik
sivi maddedir.

En Gstteki singer yogunlugu en kiiciik kati madde iken yag yogunlugu en kii¢lk sivi
maddedir.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Tanecikleri birbirine yakin maddelerin birim hacminde daha fazla tanecik vardir. Bu
durumda tanecikleri birbirine en uzak maddelerin yogunluklart en kiguiktir.

Dogru cevap B secenegidir.

4. geometrik sekle sahip olmayan bir cismin yogunlugunu bulmak icin, geometrik bir sekle
sahip olmayan bir cisim(5), bu cismin kiitlesini 6lcmek icin bir tarti(2), bu cismin hacmini
6lcmek icin su(4) ve dereceli silindir(1) gerekmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Ayni hacim degerinde kitlesi biiyiik olan maddenin yogunlugu en buytiktiir. Tabloda
Y’nin yogunlugunun en biiyik, Z’nin yogunlugunun en kii¢ik oldugu gdértliyor.

AKitle (g) AKitle (g) AKutle (g) \Kiitle (g)
X Y Z Z

X Y Y X
cuplnes z X //Z Y X N Y
furfann. Y

L L e . X _ .
Hacim (cm?3) Hacim (cm?) Hacim (cm?) Hacim (cm?)

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Metal kasiktaki tereyagin daha kisa siirede erimesi metal kasigin isi iletkenliginin daha
buyik oldugunu, plastik kasikta tereyaginin en ge¢ erimesi ise plastik kasigin isi

yalitkanliginin digerlerine gére daha fazla oldugunu gosterir.

Dogru cevap B secenegidir.

Maddelerde sicaktan soguga dogru
Ist gegisine 1s1 iletkenligi denir.

Y Y

/ Maddeyi olusturan
|| tanecikler arasindaki |
|| bosluk miktari arttik¢a |
\_ Istyalitkanhgr artar.  /

/ Maddeyi olusturan

I tanecikler arasindaki
| bosluk miktar arttikca
\_ 1siiletkenligi artar.

o, ©» o J
Demir Tahta iyi Altin iyi Plastik iyi
iyi bir 151 bir 1si bir 151 bir 1si
yatilkanidir. | |yalitkanidir.| | iletkenidir. || iletkenidir.
D, Y ®'Y p, v (p]),y
1 2 3 4 5 6 .78
ZAFER ILKNUR
Tum sorular Tum sorular

dogru cevaplandi

yanlis cevaplandi

Dogru cevap B secenegidir.

3. Ist yalitim malzemeleri isiyr korumak icin kullanilir. Tablodaki maddeler arasinda L
malzemesinden yapilan kutu var olan isiyi en iyi korudugundan isi yalitim malzemesi
kullanilmasi en dogru olur.

Dogru cevap B secenegidir.

4. STRAFOR KOPUK, PLASTIK, TAHTA, CAM YUNU =S| YALITKANI
BAKIR, CELIK =»ISI ILETKENI

Dogru cevap A secenegidir.

5. Termos maddelerin var olan isisint korumak icin kullanilan araglardir. Bu yiizden
termoslarda i1si yalitkanlarr kullaniimalidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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1. Once 1 numarali raptiyenin diismesi; 1si kaynagina yaklastikca alinan 1si enerjisi arttigini
gosterir.(1. ONCUL DOGRU)
1, 2, 3 numarali raptiyelerin sirayla diismesi; 1sinan maddenin tanecikleri, enerjisini en yakin
tanecige ilettigini gosterir.(1l. ONCUL DOGRU)
Yapilan deneyden “Maddeler 1s1 kaynagina uzaksa isi iletimi gerceklesmez.” ¢ikarimi
yapilamaz.
Dogru cevap B secenegidir.

2. Yapilan deneyde X cubugunun Z ¢ubugundan daha uzun olmasina ragmen 6nce X’deki
mumun erimesi, X'in isi iletkenliginin Z’ninkinden daha iyi oldugunu gosterir.
Dogru cevap B secenegidir.

3. Utli tabaninin metal yapilmasi itiiniin 1styr daha iyi iletmesi icindir. Metaller 1siy1 iyi iletir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Tanecikleri arasinda daha fazla bosluk bulunan maddeler iyi 1s1 yalitkanidir. | numarali
kaptaki kasigin tanecikleri arasinda daha fazla bosluk oldugundan I. kaptaki kasik isiy1
daha gec, Il numarali kaptaki kasigin tanecikleri arasinda daha az bosluk oldugundan I1.
kaptaki kasik 1siyr daha erkeniletir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Metal, cam ve strafor kopik arasinda isiy1 en iyi ileten metal en iyi yalitan ise strafor
koépuktdr.
Dogru cevap D secenegidir.

TEST 46

1. Maddelerin isiyr iletme 6zelliklerinin maddenin cinsine bagli oldugunu ispatlamak icin
yapilmasi gereken deneyde sadece maddelerin cinsleri farkli olmali geri kalan tim
degiskenler sabit tutulmalidir. | ve Il numarali diizeneklerde ¢ubuklarin sadece cinsleri
farkhdir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Is1 yalitimi, binalarda yazin asiri issnmayi, kisin asirt sogumayi 6nler. Ayrica isi yalitimi
elektrik ve yakit tiiketimini azaltir.
Dogru cevap A secenegidir.

3. Tavan igin katran ve tas ytini uygundur fakat katran alev aldig1 icin tas yiini kullanmasi
en uygun olur.
Dogru cevap C secenegidir.

4. Sekildeki gérselden evdeki 1si kaybinin evin farkli béltiimlerinde farkli degerlerde oldugu
sonucu ¢ikarilabilir.
Dogru cevap A secenegidir.

5. Deneyde (ig farkh cins maddenin isi iletimleri karsilastinimaktadir.
Dogru cevap D secenegidir.
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1. I ve ll. diizeneklerdeki fark L ve M cisimleridir. Cubuklar 6zdes isiticilarla ayni
noktalardan isitildiginda, 6nce Il numarali qubugun ucunda bulunan tereyagi parcasinin
erimesi M cisminin isi iletkenliginin L cisminden fazla oldugunu goésterir. K ve L cisimleri ile
K ve M cisimlerinin isi iletkenlikleri karsilastirilamaz. Isi iletkenligi maddeler igin ayirt edici
bir 6zelliktir bu ylizden her maddenin isiy1 iletme 6zelligi farkhdir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. Tas ytind tavan yalitimi icin, strafor kopuk duvar yalitimi icin, ahsap ise taban yalitimi i¢in
uygundur.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Is1 yalitkanhg iyi olan maddeler mevcut sicaklik degerini koruyan, sicaklik degisimini en
aza indiren maddelerdir. Tabloya gére sicaklik degisimi en az olan, Y maddesi ile kapli kutu
iken(ist yalitkanhgi en fazla); sicaklik degisimi en fazla olan, X maddesi ile kapli kutudur(is
yalitkanligi en az).

Dogru cevap B secenegidir.

4. Sekle gore 1s1 kaybi en fazla pencerelerde gerceklesmektedir. Bu ylizden pencerelerinde
cift cam kullanmasi en uygun olur.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Yeterince yakit kullandigl halde i1sinamayan bir aile 1s1 yalitimini daha iyi yapmalidir.
Bunun i¢in pencerelerini ¢ift cam pencere ile degistirmesi, duvarlarini strafor kdpik ile
evlerinin zeminini parke ile kaplamasi 6nerilir. Kémir sobasi dogalgaz kombisinden daha

verimli bir 1sitma araci degildir.

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Sekildeki gibi tabloda 5 yenilenebilir enerji kaynagi bulunur.

Komur (eGn[jeer:'G;Ei Benzin

\ J ) \ y,
Dogalgaz Biyokiitle s

& 4 &

€ ( 4
Rizgar Hidroelektri Jeoter
enerj ene enerji

(& \_

Dogru cevap B secenegidir.

2. En ilkel insanlar tarih 6ncesi ¢aglarda yakit olarak odunu kullanmaktaydilar. insanlar
toprak altindan c¢ikan komiuri kesfettiklerinde yakit olarak komiirti, daha sonra petroli ve
son olarak ta nuikleer yakitlari kullandilar.

Dogru cevap B secenegidir.

3. Elektrik santrallerinde eneriji tiiketimi ile ilgili verilen grafige gore:
YENILENEBILIR ENERJI KAYNAKLARI(Hidroelektrik %32, Riizgar %7,5, Jeotermal %1)
YENILENEMEZ ENERJiI KAYNAKLARI(Dogalgaz %26, Kémiir %21, Petrol %1)
Grafikten son yillardaki elektrik Gretimi ile ilgili bir bilgi yoktur. Ayrica hidroelektrik
santraller yenilenebilir enerji kaynaklarindandir.

Dogru cevap B secenegidir.

4.
1. Yandiginda cevreye Isiveren maddelere enir.

2. Fosil yakﬂla@/ yenilenebilir enerji kaynaklaridir.
3. Fosilyakltlam sinirsizdir.

4, mbiyogaz fosil yakitlara drnektir.
‘-'I-_/

Baris, alti cizili kelimelerden “yakit, yenilenemez, sinirlidir, biyogaz” kelimelerini sectigi icin
sadece 4 numarali seciminde hata yapmistir.
Dogru cevap A secenegidir.

5. A secenegindeki riizgar santralleri, B secenegindeki glines enerjisi santralleri, C
secenegindeki hidroelektrik santraller yenilenebilir enerji kaynaklarindandir fakat D
seceneginde gorilen niikleer santraller yenilenemez enerji kaynaklarindandir.
Dogru cevap D secenegidir.

6. LPG ve Metan gaz, Benzin, Gazyagi ve Motorin sivi, Kémir ise kati yakitlardandir.
Dogru cevap B secenegidir.
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1. Verilen metinde soba zehirlenmelerine sebep olan gazin adi(karbon monoksit) ve
Ozellikleri verilmis ve soba zehirlenmelerine neden olan etmenler maddeler halinde
siralanmistir. Metinde soba zehirlenmelerine karsi alinmasi gereken tedbirlerden
bahsedilmemistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Dogalgaz

[ Rﬂzg_aWHidroelng Jeot rrp%
enerjisi enerjisi engrji

AYFER

Yukarida isaretlendigi gibi hem Ayfer hem de Selda 2 yenilenemez enerji kaynagindan
gecmektedirler.
Dogru cevap C secenegidir.

3. LPG sivi yakitlara érnektir. Il =»sivi yakitlar.

[l numarali kutu gaz yakitlar olmalidir. Gaz yakitlara 6rnek olarak dogalgaz ya da biyogaz
verilebilir. IV =» dogalgaz ya da biyogaz.

Kati yakitlara 6rnek olarak seceneklerde sadece kémiir vardir. | =»koémiir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sigara icmek saglhigimiz i¢in son derece zararlidir. Kapali mekanlarda icilen sigara icen
kisiyi zehirledigi gibi bu kisi ile ayni ortamda bulunan kisilerinde zehirlenmesine neden
olur. Fakat sigara bir yakit degildir. Soru kokiinde kati ve sivi yakitlarin ortaya ¢ikardigl
gazlarin yol actigi zehirlenmelerden bahsedilmektedir.

Dogru cevap D secenegidir.

_______ Y
»DIOIGIAILIGA|Z
P

> %

K: Renksiz ve kokusuz bir gazdir, arabalarda yakit olarak B E; i 1YIOIGIAIZ]
kullanilir. LPG(2) = '

L: Petrolden elde edilen sivi bir yakittir. BENZIN(4) N

M: Bitki ve hayvan atiklarindan elde edilen yakittir. BIYOGAZ(3) é

N: En temiz fosil yakittir. DOGALGAZ(1) N
Dogru cevap D secenegidir. N



TEST 50

1. [l numarali gérsel hidroelektrik santrali gostermektedir.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Sera gazlari hava kirlili§ine yol actig gibi atmosferi kalinlastirarak kiiresel iklim
degisikligine ve kiiresel isinmaya da neden olurlar. Orman yanginlari sera gazlarinin
artmasina neden olur fakat sera gazlari orman yanginlarina sebep olmaz.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Sadece Arda’nin verdigi her iki 6rnekte dogrudur.

Kati Yakitlara
Ornektir

Sivi Yakitlara Gaz Yakitlara
Ornektir Ornektir

@F Biyogaz Gazyad
D) (2)Y Y3 . D
Cikis| [ Ciki Ciki

YiGIT AZRA SELIN ARDA

Dogru cevap C secenegidir.

4. Grafige gore;
YENILENEBILIR ENERJI KAYNAKLARI(Hidroelektrik %5) TOPLAM:%5

YENILENEMEZ ENERJI KAYNAKLARI(Dogalgaz %28, Kémiir %25, Petrol %37, Niikleer %5)
TOSLAM: %95

Yenilenemez enerji kaynaklari cevre kirliligine neden olmaktadir.
Dogru cevap C secenegidir.

5. Glineydogu Anadolu, Akdeniz ve Ege Bolgesi glineslenmenin uzun oldugu, bol Giines
alan yerlerdir. Bu ylizden bu bdlgelerde Giines enerjisi santralleri kurulmaldir.

Dogru cevap B secenegidir.



TEST 51

1. Su iginde sekerin ¢6zlinerek kaybolmasi maddelerin tanecikli yapida oldugunun
kanitidir. Coziinen sekerin tadini alabilmemiz sekerin icyapisini degistirmedigini gosterir.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Tim maddelerin tanecikleri titresim hareketi yapar.
Dogru cevap D secenegidir.

3. Katilarin belirli bir sekilleri varken sivi ve gazlarin belirli sekilleri yoktur(bulunduklari
kabin seklini alirlar). Kati ve sivilarin belirli bir hacimleri varken gazlarin belirli hacimleri
yoktur(bulunduklart kabin hacmini alirlar).

Dogru cevap A secenegidir.

4. Yogunlugu icinde bulundugu sividan kiiciik olan cisimler sivi ylizeyi (izerinde ytizerler.
Bu ylizden suyun yogunlugu buzun yogunlugundan daha buiyuktdr.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Tanecikleri arasinda bosluk en az olan maddeler isiy1 en iyi iletirler.
Dogru cevap D secenegidir.

6. I. Pencere cercevelerinin metal yapilmasi

1. i¢ ve dis duvarlarda strafor képiik kullaniimasi
[1l. Zeminlerin haliile kaplanmasi

IV. Tavanin tas yiiniyle désenmesi

Metaller isi iletkenidir bu yGzden i1si yalitiminda kullanilamaz. Bu ytizden |. Durum isi
yalitimina érnek verilemez.

Dogru cevap C secenegidir.

<< << X

7. Utiinlin elimizle dokundugumuz kismi ve termos, isi yalitim amacli yapilmistir. Ampuliin

1st yalitimi amaciyla tasarlanan bir kismi yoktur.
Dogru cevap C secenegidir.

8. Kaynagi diinyanin ¢ekirdegi olan enerji kaynagi jeotermal enerijidir.
Fosil yakit olmayan yenilenemez enerji kaynag niikleer enerjidir.

Sivi olan fosil yakit petrol, benzin, mazot, fuel oil olabilir.

Dogru cevap B secenegidir.

9. Ayni hacimde kiitlesi en biiyiik olan X sivisinin yogunlugu en
buayuk, kiutlesi en kiiguik olan Z sivisinin yogunlugu en kicuktdr.
Dogru cevap A secenegidir.

Hacim



TEST 52

1. Tim maddelerin tanecikleri titresim hareketi yapar. Oteleme ve dénme hareketini sivi
ve gazlar yapar. Kolonya sivi, helyum ve su buhari gaz haldedir.
Dogru cevap D secenegidir.

2. Belirli bir sekli olmayan maddeler sivi ya da gaz haldedir. O halde K ve L kaplarindaki
maddeler sivi ya da gaz olacagindan M kabinda kesin kati halde bir madde olacaktir.
Belirli bir hacmi olan maddeler kati ve sivilardir. M kabinda kati bir madde bulundugundan
L kabinda sivi bir madde olmalidir. K kabindaki madde ise gaz halinde olmaldir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Maddenin sadece gaz hali sikistinlabilir. O halde soru kékinde verilen madde sivi halden
gaz hale geciyor olmalidir.
Dogru cevap D secenegidir.

4. Esit kiitlede alinan maddeler arasinda hacmi en kiiglik olan maddenin yogunlugu en
buyik olur(Yogunluk kiitlenin hacme bélimidiir). O halde grafige gore yogunlugu en
biyiik olan K sivisi(kabin en altinda olmali) iken yogunlugu en kiiclk olan L sivisidir(kabin
en Ustiinde olmalr).

Dogru cevap C secenegidir.

5. Ulas deneyinde farkl tiir maddeler kullanmistir. Ulas maddelerin erime sicakliklarini
degil erime sirelerini 6lcmektedir. Bu nedenle gerceklestirdigi deneyin amaci, farkl tiir
maddelerin isiyi farkli iletip iletmediklerin tespit etmek olmaldir.

Dogru cevap B secenegidir.

6. Fosil yakitlarin yanmasi sonucunda atmosfere salinan zararli gazlar sera gazlari denir.
Dogru cevap A secenegidir.

7. Tablodaki mazot, benzin ve LPG petrol trtint olan yakitlardandir.
Dogru cevap D secenegidir.

8. Catilarda kullanilacak isi yalitim malzemeleri cabuk alev almamalidir.
Dogru cevap B secenegidir.

9.

KATI YAKITLAR: linyit, odun

SIVI YAKITLAR: fueloil

GAZ YAKITLAR: biyogaz, metan, LPG

Dogru cevap B secenegidir.
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1. Yalitim malzemelerinin var olan istyt korumasi gerekmektedir. Yapilan deneylerde var
olan isty1 en iyi koruyanin Y maddesi oldugu goriilmektedir.
Dogru cevap B secenegidir.

2. Sekerin suda ¢6ziinmesi maddelerin tanecikli yapida oldugunun kanitidir.
Dogru cevap B secenegidir.

3. Sicaklik degisimi en az oldugu yani 1siy1 en iyi korudugu igin en iyi 1s1 yalitkani K maddesi
iken en kot is1 yalitkani sicaklik degisimi en fazla olan L maddesidir.
Dogru cevap D secenegidir.

4. Suyun Gst kisminda buz tabakasi olugmasi suyun Gstten dondugunu gosterir.
Yogunlugu kii¢lik olanalar sivi yiizeyinde bulunulduklarindan buzun yogunlugu sudan
daha kiictktdr.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Gorseldeki proje enerijisini yerin ¢ekirdeginin isisindan aldigi icin bu proje yenielenebilir
bir enerji olan jeotermal enerjiye 6rnek olarak verilebilir. Sadece sicak bélgelerde degil
dinyanin her noktasindan yerin merkezine dogru borular konulabilir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 54

1. Buzun kati olmasina ragmen su i¢inde batmamasinin nedeni buzun yogunlugunun sudan
daha az olmasidr.
Dogru cevap D secenegidir.

yogugma dg”ma
2. Maddelerin ok yéniinde sogutuldugu bilgisi soru /’ \

kokinde verilmistir.

Dogru cevap B secenegidir. @ W \w @
C

3. GAZ KATI
Yogunluk kiitlenin hacme bélimd ile bulunur. X maddesinin yogunlugu 10/5= 2 g/cm3

Y maddesinin yogunlugu 20/8= 2,5 g/cm?3

Z maddesinin yogunlugu 100/100= 1 g/cm3

T maddesinin yogunlugu 200/800= 0,25 g/cm3

Dogru cevap C secenegidir.

4. Dogalgaz en iyi yakitlardan birisidir fakat kullanirken bazi uyarilar dikkate almak
gerekir. Evlerde dogalgaz kullanilamamalidir 6nerisi, soba ve dogal gaz zehirlenmelerine
karsi yapilabilecek dogru bir 6neri degildir.

Dogru cevap D secenegidir.

5. Yogunlugu sivi yogunlugundan biyik olan cisimler bulunduklari sivi icinde batarlar.

K ve M maddelerinin yogunluklari sivi yogunlugundan biiytikse ikisi de A se¢enegindeki
gibi sivi icerisinde durabilirler.

K cisminin yogunlugu M cisminin yogunlugundan kii¢iik oldugundan B sec¢enegindeki gibi
siviicerisinde durabilirler.

K cisminin yogunlugu L cisminin yogunlugundan biiyiik oldugundan D secenegindeki gibi
sivi icerisinde durabilirler.

L cisminin yogunlugu M cisminin yogunlugundan kiiciik oldugundan C secenegindeki gibi
sivi icerisinde duramazlar.

Dogru cevap C secenegidir.



